

## ОТЗЫВ

**научного руководителя о диссертации Марины Юрьевны Половниковой на тему «Религиозно-просветительская и миссионерская деятельность Русской православной церкви во второй половине XIX – начале XX вв. (на материалах Вятской епархии)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история**

Диссертационное исследование Марины Юрьевны Половниковой посвящено исследованию актуальной темы религиозно-просветительских и миссионерских организаций Вятской епархии, действовавших во второй половине XIX – начале XX вв. В работе впервые дается комплексная характеристика процесса возникновения и деятельности ведущих религиозных организаций Вятской епархии, возникших во второй половине XIX в., в контексте исследования методов и результатов их просветительской и миссионерской работы.

Заслуга диссертанта заключается в умении ставить научные задачи, решать их на высоком исследовательском уровне с привлечением широкой документальной базы, состоящей, в том числе, из ранее не опубликованных источников регионального архива.

В диссертации М. Ю. Половниковой деятельность ведущих религиозно-просветительских и миссионерских организаций Вятской епархии (Вятского комитета Православного миссионерского общества, Вятского братства Святителя и Чудотворца Николая и Вятского отдела Императорского Православного Палестинского общества) рассматривается на местном материале, что позволяет диссертанту сделать вывод об основных направлениях и особенностях работы этих организаций в Вятской епархии.

Последовательная работа с источниками и научной литературой по теме, использование различных методологических подходов, глубокий анализ исследуемых проблем позволили М. Ю. Половниковой сделать выводы, обладающие научной новизной и достоверностью. Заключение,

сделанные диссертантом, могут быть основой для дальнейших исследований истории православия, вносят значимый вклад в развитие исторической науки.

Стиль изложения материала в диссертации свидетельствует о самостоятельности исследователя и его профессиональной культуре. Структура диссертации логически выстроена, ее оформление соответствует предъявленным требованиям.

Результаты работы были апробированы в 31 авторской публикации, включая 4 статьи в периодических изданиях, включенных в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий» ВАК РФ, а также в других научных журналах и в рамках участия в конференциях регионального, всероссийского и международного уровней.

Диссертационная работа М. Ю. Половниковой обсуждена на заседании кафедры отечественной истории и этнологии ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» и рекомендована к защите.

Диссертация М. Ю. Половниковой выполнена в строгом научном стиле, соответствует всем требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013. По мнению научного руководителя, диссертационное исследование М. Ю. Половниковой готово к защите и заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель  
доктор исторических наук, доцент,  
зав. кафедрой отечественной истории и этнологии  
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»  
08 апреля 2016 г.

 А. А. Печенкин



Сведения о научном руководителе:  
Название организации: ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»  
Должность: зав. кафедрой отечественной истории и этнологии  
Почтовый адрес организации: 610000, г. Киров, ул. Московская, д. 36  
Телефон рабочий: 8(8332)742455  
E-mail: kaf\_ir@vyatsu.ru